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Vraag met verzoek om mondeling antwoord O-000041/2023
aan de Commissie
Artikel 136 van het Reglement
Dragoş Pîslaru, Estrella Durá Ferrandis, Kim Van Sparrentak, Elżbieta Rafalska, José Gusmão, 
Maria Walsh
namens de Commissie werkgelegenheid en sociale zaken

Betreft: Geestelijke gezondheid op het werk

De wereld van het werk verandert snel. De pandemie heeft nieuwe ontwikkelingen op het gebied van 
het werk versneld. Nieuwe vormen van werk als gevolg van digitalisering, waaronder artificiële 
intelligentie (AI), hebben gevolgen gehad voor de veiligheid en gezondheid op het werk van 
werknemers, met inbegrip van hun geestelijke gezondheid.

Kan de Commissie in het licht hiervan antwoorden op de volgende vragen:

1. Welke wetgevingsmaatregelen zal de Commissie op basis van de mededeling betreffende een 
alomvattende aanpak van geestelijke gezondheid1 nemen om schadelijke psychosociale 
risicofactoren op het werk te verminderen? Is de Commissie voornemens een wetgevingskader 
op te zetten dat specifiek gericht is op het voorkomen en aanpakken van psychosociale risico’s, 
teneinde de geestelijke gezondheid van alle werknemers op de werkplek te beschermen? Als de 
sociale partners geen overeenstemming bereiken, is de Commissie dan bereid wetgeving voor te 
stellen om minimumvoorschriften voor telewerken vast te stellen en het recht van werknemers 
om onbereikbaar te zijn, te waarborgen?

2. Is de Commissie van plan een wetgevingsinitiatief inzake AI op de werkplek voor te stellen om 
een passende bescherming van de rechten en het welzijn van werknemers te waarborgen? 
Overweegt de Commissie een initiatief om het toezicht op werknemers te verbieden?

3. Werknemers in onzekere of atypische vormen van werk, met name de kluseconomie, kunnen in 
het bijzonder worden blootgesteld aan psychosociale risico’s. Hoe gaat de Commissie een 
collectieve aanpak bevorderen met inbegrip van vakbonden en solide collectieve 
arbeidsovereenkomsten om psychische stoornissen op het werk te voorkomen?

4. Zal de Commissie, in overleg met de sociale partners, haar aanbeveling van 2022 betreffende de 
Europese lijst van beroepsziekten2 actualiseren en daarin ook geestelijke gezondheidsproblemen 
zoals depressie, burn-out, angst en stress opnemen? Is de Commissie van plan deze 
aanbeveling om te zetten in een richtlijn waarin een basislijst van beroepsziekten wordt 
vastgesteld en minimumvoorschriften worden vastgelegd voor de erkenning van die ziekten en 
de compensatiecriteria?

5. Is de Commissie bereid de herziening van Richtlijn 89/391/EEG van de Raad3 te overwegen, 
rekening houdend met nieuwe ontwikkelingen op de arbeidsmarkt, die worden gekenmerkt door 
toegenomen psychosociale risico’s, gefragmenteerde werkplekken en veranderingen in de 
organisatie van het werk?
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Vervalt: 23.12.2023

1 Mededeling van de Commissie van 7 juni 2023 betreffende een alomvattende aanpak van geestelijke 
gezondheid (COM(2023)0298),

2 Aanbeveling (EU) 2022/2337 van de Commissie van 28 november 2022 betreffende de Europese lijst van 
beroepsziekten (PB L 309 van 30.11.2022, blz. 12).

3 Richtlijn 89/391/EEG van de Raad van 12 juni 1989 betreffende de tenuitvoerlegging van maatregelen ter 
bevordering van de verbetering van de veiligheid en de gezondheid van de werknemers op het werk (PB L 
183 van 29.6.1989, blz. 1).


